

大连理工大学盘锦校区 简 报

2018 年第 2 期 （总第 49 期）

校区管委会办公室

2018 年 3 月 15 日

1. 春节前夕，校区领导开展慰问活动

2 月 13 日，校区党工委副书记兼管委会副主任郭金明，校区党工委副书记、纪工委书记田守智在管委会办公室、学生工作部、总务部等部门负责人的陪同下，先后走访了校区总值班室、财务办公室、配电室、体育场水泵房、赛格公寓、B11 学生宿舍等，慰问寒假期间在岗值班的工作人员，看望假期在校学生和留驻盘锦的教职工，代表学校向他们致以新春的问候和祝福。



2. 校区召开 2017 年度机关述职述廉工作会议

1 月 10 日，校区机关 2017 年度述职述廉工作会议在 G01 行政服务楼报告厅召开。校区领导、校区科级以上干部、教工党支部书记、副高职及以上人员，各级人大、政协委员等出席会议。机关各部门负责同志按照学校要求分别就 2017 年度工作进行总结，对 2018 年的工作计划进行汇报。会议结束后，与会人员对机关各部门及科级以上干部进行了民主测评。

3. 新年伊始，校区各学院召开 2017 年度学术年会



1 月 5 日，校区科研与学科工作部和生命与医药学院共同主办的“2017 年度生命与医药学院学术年会”成功举办，校区党工委副书记兼管委会副主任郭金明，科研与学科工作部、生命与医药学院和校区相关院系近百余名师生参加了会议。17 位教研人员以主题报告和交流讨论相结合的方式分别汇报了一年来在载药系统与新药发现、药物作用机制、糖

生物学和细胞生物学等方向的研究进展，并对未来研究方向做出了展望，在深入和热烈的讨论过程中，参会人员加深了对疑难问题的理解思考，促进了学科间的互动合作。

校区食品与环境学院等学院（部）分别以不同形式召开了学术报告及发展研讨会。

4. 国栋书院第三期兴趣小组活动寒假前圆满结束

坚持促进学生全面发展和个性发展紧密结合，国栋书院在 2016 年秋季学期始，首创性地开展了兴趣小组活动，每个小组由至少一名有特长的教师参与并指导，每个学期一期。内容丰富、寓教于乐的兴趣小组活动得到了书院学子的欢迎。本学期兴趣小组在保留书法、桥牌、电影、批判性思维、茶道等传统项目的同时，新增宗教文化、中国画、演讲等小组：以文化探宗教，以宗教显



文化—宗教文化兴趣小组；小聚话茶道，品茶话家乡—茶道兴趣小组；国画之美，美在传承—中国画兴趣小组；对立统一，运筹帷幄—桥牌兴趣小组；品读电影，亦品人生—电影兴趣小组；演讲促沟通辩思维论学—演讲兴趣小组。各兴趣小组作为一个媒介和载体，提醒同学们在青春奋进的路上，勿忘发现美和创造美，不断拾获生命的美好。

5.校区岳前进、梁长海教授再次入选“中国高被引学者榜单”

1月19日,2017年度《中国高被引学者(Most Cited Chinese Researchers)榜单》正式发布,该榜单目前已连续对外发布四年。榜单的研究数据来自爱思唯尔旗下的全球最大的同行评议学术论文索引摘要数据库 Scopus。本年度共有 1793 名知名学者入选,大连理工大学 29 位学者入选,入选人数在中国大陆入选的机构中排名第 12 位。其中,校区岳前进教授和梁长海教授连续第四年再次入选 2017 年度榜单,体现了其在海洋工程领域和化学工程领域的学术实力。

6.校区贺高红教授课题组在液流电池离子交换膜领域取得新进展

贺高红教授团队长期从事离子交换膜研究,近期课题组彭桑珊博士生通过将非离子型亲水侧链接枝到聚苯并咪唑(PBI)上,诱导膜中形成微观相分离结构和亲水纳米通道,获得了同时具有超高离子传导率和高化学稳定性的离子交换膜。研究成果以“Polybenzimidazole membranes with nanophase-separated structure induced by non-ionic hydrophilic side chains for vanadium flow batteries”为题发表在 J. Mater. Chem. A, 2018, 6, 3895 (IF: 8.867), 并被该刊选为内封底论文。

7.寒假期间,校区师生脚步不停歇

社会实践。校区近 240 支实践队伍、2000 余名师生在全国各地开展了“薪火支教”、“关爱空巢老人”、“寻访校友”、“感恩母校行”、“文化调研”等丰富多彩的主题社会实践活动。同学们作为青年践行者,以脚下的路为基点,用自己的方式感悟和诠释“红色基因”之于大工的独特意义,体验社会冷暖、感悟人生百态,传递关爱、传播感恩。



寒假家访。落实“千名辅导员万家行”活动精神,14 名成长导师深入 7 个省 20 个市的 43 个经济困难、学业困难、发展困惑等学生家庭,了解学生的成长、生活环境,增进学校与学生家庭的联系,提高思想政治教育针对性和实效性。

科研合作。石油化工相关学科教师和学生走访北方华锦、中国石油辽河石化、辽宁宝来石化、和运集团等盘锦市知名石化企业,充分深入了解企业发展现状及需求,强化沟通协作,助力企业创新能力提升,引导师生扎根盘锦创新创业。



国际交流。29 名师生利用寒假赴 6 个国家和地区参加国际会议、合作研究及交流访学。

服务保障。放假不离岗、业务不停办,校区总值班室 24 小时在岗值班,总务部、校区管委会办公室等业务部门每天专人在岗,并坚持首问负责制,保障师生业务的正常办理。物业利用假期对楼宇进行安全检查,对教学楼桌椅、讲台、讲座、门窗、灯光损坏情况进行统计并维修,修补松动地砖 400 余块,粉刷脱落大白等,为新学期各项工作提供保障。

8.简讯

1月10日,英国莱斯特大学化学学院 Shengfu Yang 教授为校区学生讲授主题为“Superfluid Helium: a New Frontier in Nanoscience”的导论课。

1月12日,国家知识产权局人事司委派我校挂职干部年终考核座谈会成功举行。

1月19日至21日,校区海洋科学与技术学院代表团参加第9届全国冰工程学术研讨会。

寒假前夕,校区 28 个直属党支部分别召开了组织生活会。

责任编辑:李武林

电话:0427-2631928

校区主页: <http://panjin.dlut.edu.cn/>